

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

среда, 23 ноября 1994 г. • № 86 (3437)

РАДИОАНОНС

НИ ДЛЯ КОГО УЖЕ, НАВЕРНОЕ, НЕ НОВОСТЬ, ЧТО В БЛИЖАЙШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ПРОЙДУТ ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ В ОБЛАСТНУЮ ДУМУ. ГОРОДСКОЕ РАДИО ПРОДОЛЖАЕТ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВОИМ СЛУШАТЕЛЯМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОТ ОЛЕНЕГОРСКА. ЗАВТРА В НАШЕЙ ПРОГРАММЕ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ КЕЧИН. НАЧАЛО ПЕРЕДАЧИ, КАК ОБЫЧНО, В 14 ЧАСОВ.

Обращение

К ИЗБИРАТЕЛЯМ МУРМАНСКА, АПАТИТСКОГО И ОЛЕНЕГОРСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

Уважаемые избиратели!

В воскресенье, 27 ноября, в ваших округах пройдут повторные выборы в областную Думу. Это уже повторные выборы. Предыдущие, как известно, не набрали нужного числа избирателей и были признаны несостоявшимися.

Сейчас выборная кампания снова в разгаре. Благодаря вашей поддержке активно прошло выдвижение кандидатов в депутаты. В некоторых округах их оказалось даже больше, чем было в прошлые выборы. Среди кандидатов — представители разных профессий и политических позиций, люди известные, с опытом, и молодые. Словом, у каждого избирателя есть возможность выбора.

Выборы в ваших округах имеют решающее значение для всей области. Ведь от того, будет ли у нас избрана Дума, целиком зависит, как мы будем жить дальше — по законам и под свою ответственность или под диктовку сверху.

По новой Конституции область, как субъект Российской Федерации, наделена такими же полномочиями, как и республики, входящие в ее состав. Однако реализовать эти полномочия можно лишь через избранный народом законодательный орган. Другого пути просто нет. Только Дума правомочна принимать законы области, обязательные для исполнения всеми должностными лицами и гражданами. Она утверждает областной бюджет, программы и планы социально-экономического развития и контролирует их исполнение, устанавливает налоги, сборы, пошлины, тарифы, ставки платежей и льготы в этой области; устанавливает порядок образования и деятельности впебюд, жетных и валютных фондов области и контролирует их использование; устанавливает порядок приватизации объектов собственности области, пользования земель и природными ресурсами; регулирует административно-территориальное устройство; устанавливает ответственность за нарушение законов и иных нормативных правовых актов области.

Исключительно к компетенции областной Думы отнесена и реализация такого права области, как право законодательной инициативы в Государственной Думе. Учитывая трудности, в которых оказалась наша область, у Думы найдется немало предложений, чтобы поставить их перед федеральными органами власти. Это относится к закону о гарантиях для северян, который практически не исполняется, к нормативным актам о северных пенсиях, о снабжении области, об экономическом сотрудничестве с зарубежными странами и по многим другим вопросам.

Намеченные выборы окажутся непростыми. Прежде всего они не устраивают тех, кто хотел бы и дальше жить в обход законов и вне контроля представительного органа. Болезненно сказывается на настроении населения затлупивший спад жизненного уровня, неспособность властей вывести страну из кризиса.

Уважаемые избиратели! Последнее слово на выборах в любом случае за вами. Вам решать — останется ли наша область по-прежнему без законодательной власти или она станет полноправным субъектом Российской Федерации.

Мы призываем вас выполнить свой гражданский долг 27 ноября 1994 года.

Депутаты Мурманской областной Думы, избранные 20 марта 1994 года.

Что делать женщине в политике?

Представляем кандидата в депутаты областной Думы И. Михальченко.

Часто говорят, что политика — дело сугубо мужское.

Я согласна, да вот сердце почему-то болит, невыносимо осознавать, как наша жизнь становится все более тяжелой, а правительство без конца провозглашает успокоительные речи. Трудолюбие, аналитичность, ответственность, доброта — это истинно женские качества. Самые стойкие по духу люди — это женщины, именно они излучают свет, добро, энергию. Это помогает народу выжить, сохранить свои традиции. Не дай Бог, чтобы мы потеряли в себе свечу бескорыстной любви и милосердия.

Зачем же я — женщина — стремлюсь в Думу? Я хочу встать на защиту Севера от его полного забвения. Я хочу помочь проведению реформы и уничтожающих экономическому государству и нравственности народа!

Каковы же мои взгляды?

Я выступаю: — за демократию с человеческим лицом,

— за экономическую самостоятельность Мурманской области,

— за реформы, которые стабилизируют производство, а не разрушают его, приводя к обнищанию людей,

— за льготную налоговую политику для предприятий, формирующих бюджет области, а главное — за помощь АО «ОЛКОН» — градообразующему предприятию,

— за социальные гарантии пенсионерам, инвалидам, за заботу о молодежи и детях, о нашем будущем,

— за выполнение Закона о государственных гарантиях и компенсациях северянам,

— за особую поддержку образованию, культуре и спорту,

— за сохранение сельского хозяйства Севера,

— за заботу о здоровье. Продолжение на 2 стр.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

НЕ ДОПУСТИТЬ ПЕРЕВЫБОРОВ!

До выборов в областную Думу осталось 5 дней. Окружная комиссия рапортует: к проведению готовы! В воскресенье планируется аккредитовать торговлю на избирательных участках и даже почистить снег у подъездов — все для избирателя. Особо активной частью населения, по нашим оценкам, считаются горожане старше 40 лет. Но идти и выбирать нужно всем, чтобы не допустить перевыборов, ведь финансируются эти мероприятия исключительно из кармана налогоплательщика!

НОВОСТИ ТОРГОВЛИ

Из отдела торговли и ценообразования сообщают: с 1 декабря изменятся торговые надбавки на пиво в сторону увеличения. Это связано с большими расходами по его доставке. Зато цены на хлеб незначительно снизятся.

ВЗЯЛИСЬ ЗА БАНЮ

Городскую баню посетила комиссия, нагруженная жалобами горожан. Проверила из предмет санитарии. Во время посещения жалоб от посетителей не было, порядок был наведен, туалеты работали, вода теплая.

Кстати, цены за помычку в общем отделении теперь снижены с 8 тысяч до 3600 рублей. Вывод сделан: чаще проводить проверки.

ПРИЮТ ПЕРЕПОЛНЕН

Комиссия по делам несовершеннолетних на этой неделе поставила на учет 4 неблагополучные семьи. В городском приюте находилось 10 детей, а в выходные дни к ним прибавились еще двое — побиралась, просили еду и паперты.

Члены комиссии обаялись с пот, ведь в последнее время поступило еще 13 сообщений о неблагополучных семьях — значит, в приюте ожидается пополнение.

ЦИФРЫ РОСТА СТАБИЛЬНЫЕ

На учет в городском центре занятости (по состоянию дел на 1 ноября) состоит 841 человек, что на 61 безработного больше, чем в прошлом месяце.

Для нуждающихся в перемене специальности открыты курсы электромонтеров и газосварщиков, там проходят обучение 32 человека. Но это капля в море, ведь безработица — единственная пореформенная сфера, где цифры роста стабильные.

ЧТОБ НЕ СГЛАЗИТЬ

Занимается подготовка городского спортивно-оздоровительного комплекса и открытию зимнего сезона, которое состоится в воскресенье, 4 декабря. Приводятся в порядок трассы, освещение, лыжная база. Намечены соревнования и конкурсы, но говорить о них организаторы пока воздерживаются — чтоб не сглазить.

«КИНГИСЕПП» ВЕРБУЕТ НОВОБРАНЦЕВ

В Оленегорск нанесли визит подшефные — офицеры корабля «Виктор Кингисепп». Побывали в Доме детства и в четвертой школе, где состоялась встреча с призывниками. Подшефные предоставили всю необходимую информацию о своем корабле, а теперь первые 4 оленегорца нынешнего призыва отправятся туда служить.

ДАВАЙ С ТОБОЙ ПОЛАЕМ ПРИ ЛУНЕ...

Снова растет число бродячих собак. По причине холодов хозяева ленятся их выгуливать традиционным способом. Найти и оштрафовать нарушителей весьма проблематично.

В ноябре зарегистрировано 2 покуса, среди пострадавших — один ребенок.

Отмечены случаи заболевания четвероногих чесоткой и стригущим лишаем. Работники станции по борьбе с болезнями животных напоминают: болезнь легче предупредить, сделав прививку, чем излечиться от последствий. В конце месяца на станции должны появиться хорошие лекарства против этой заразы.

ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, ПОДПИСКА НА «ЗАПОЛЯРНУЮ РУДУ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТУ

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1995 ГОДА ВЫ МОЖЕТЕ:

- В РЕДАКЦИИ (ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПР., Д. 4; 17 ПОДЪЕЗД);
- В БИБЛИОТЕКЕ АО «ОЛКОН» (СТРОИТЕЛЬНАЯ, 38);
- ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ «ЭРУДИТ» (СТРОИТЕЛЬНАЯ, 34);
- В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ (БАРДИНА, 25);
- В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ (В ЭТОМ СЛУЧАЕ ЦЕНА ПОДПИСКИ БУДЕТ НЕКОЛЬКО ВЫШЕ).

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

Обращаюсь к вам с большой просьбой принять участие в выборах в Мурманскую областную Думу, которые состоятся в Оленегорске 27 ноября, т. е. в ближайшее воскресенье.

В прошлый раз, вы помните, по нашему округу они не состоялись, потому что многие из вас по разным причинам не пришли голосовать. И я очень беспокоюсь, что и сейчас найдутся разные обстоятельства, на которые можно сослаться, отпавшись от участия в выборах. Пожалуйста, не делайте этого!

Я хорошо понимаю, что прошедшее с последних выборов время для многих из нас не принесло перемен к лучшему, появились новые проблемы, по-

явилось или окрепло разочарование: «Я никому не верю», как было написано в одном из последних номеров нашей газеты. Но все же, хоть это, возможно, прозвучит банально, от каждого из нас, избирателей, зависит начнет ли свою работу областная Дума. Некоторые возразят мне: «А зачем она нужна? Нужна. Потому что только Дума имеет право принимать решения в соответствии с законодательством, но с учетом условий Мурманской области, а это и налоговая политика, и земельные отношения, и регулирование социально-экономического развития области, и многое другое. Только Дума может утвердить Устав области, а это тот закон, по которому жить здесь и нам и нашим детям. Исполнение бюджета подконтрольно Думе и, вообще, на нее воз-

лагаются контрольные функции за деятельностью администрации. Да нельзя со счетов сбрасывать и то, что даже отношение к области от вышестоящих органов власти тоже зависит от того, насколько полноценно сформирована власть у нас здесь, на месте, в области. Думаю, вы поймете меня правильно. И даже, если прочитав эти мои слова, вы все же решили не идти на выборы, прошу вас: взвесьте еще раз это решение и преодолите себя, воспользуйтесь данным вам правом избирать и примите участие в голосовании, чтобы своим безучастием не навредить».

С уважением к вам,
глава администрации города
Н. МАКСИМОВА.

Что делать женщине в политике?

Продолжение.
Начало на 1 стр.
северян — нашем главном богатстве.

— за техническую оснащенность, поддержку правоохранительных органов, повышение их ответственности за обеспече-

ние личной безопасности граждан,
— за содействие военнопленным и членам их семей.

Я обещаю приложить все свои силы и жизненный опыт, чтобы влиять на принятие областных

законов и жесткий контроль за их исполнением. В своей работе в Думе буду руководствоваться принципом «Все во имя северян, все на благо северян!»

Чтобы прошло смутное

время, давайте начинать реформы снизу, скажем себе. Россия заключена в каждом из нас, я — Россия, он — Россия, они — Россия, мы все вместе — Россия! Давайте не будем равно-

душными ни к своей судьбе, ни к судьбе города, в котором мы живем, ни к судьбе нашего дорогого Отечества — России!

О себе: Михальченко Наталья Ивановна, 6 января 1955 года рожде-

ния русская, родилась, выросла, живу в Оленегорске. Образование — высшее, педагогическое, замужем, дочь учится в 11 классе, муж работает в АО «ОЛКОИ», родители — пенсионеры, живут в г. Оленегорске.

Прокуратурой Оленегорска проведена проверка использования администрации оленегорского Дома ребенка, школы-интерната и руководством управления народного образования законов о социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе Кодекса законов о браке и семье РФ, Жилищного кодекса РФ, Закона РФ «О государственных пенсиях», Постановления ВС СССР от 10.01.90 «О неотложных мерах по укреплению положения женщин, охране материнства и детства». Проверкой установлены серьезные нарушения законодательства о социальной защите детей, находящихся под опекой и попечительством в вышеуказанных организациях, при этом были вскрыты факты нарушения жилищных и имущественных прав детей, невыплаты им пенсий, алиментов, недобросовестного отношения к своим обязанностям работников данных учреждений.

И в Доме ребенка, и в школе-интернате только в единичных случаях в личных делах детей имеются охранные свидетельства на жилье и во всех без исключения случаях отсутствуют акты обследования ранее занимаемых жилых помещений, что лишает возможность установить, сохранились ли они в настоящее время за детьми и нет ли фактов незаконной приватизации и продажи.

На что можно надеяться экс-детдомовцу во времена царствования доллара и рубля, акций МММ, «Холра» и иже с ними? Куда пойти-подать сл подростку, вышедшему из уютных стен детдома или интерната? НЕ КУДА... Хорошо, если помнит дядня тетка. А если нет никого? А квартиру профукали такие вроде бы добрые и заботливые воспитатели. Вот и получается, что выпускник становится потенциальным кандидатом в другой каменный дом...

В личном деле воспитанника школы-интерната Н. родители которого лишены родительских прав, имеется справка, датированная мартом 1993 г., из которой видно, что родители и дети выписаны из квартиры в Мурман-

ске. А из справки начальника Первомайского РОВД г. Мурманска усматривается, что в данной квартире уже проживает некая гражданка Я. Более двух лет администрация школы-интерната не принимала никаких мер по выяснению обстоятельств вселения Я. в

которым средства, выискиваемые на содержание детей в государственных детских учреждениях, а также назначенные им государственные пенсии и пособия зачисляются на личные счета воспитанников в сберегательном банке.

Из 15 детей-сирот, воспитываемых в школе-интернате, только трим значена и перечисляется названная пенсия. На 11 детей пенсия до настоящего времени не оформлена и с 1990 г. не зачисляется на их личные счета. Такое же положение сложилось и в отношении воспитанников, из которых выписываются алименты. Из 115 детей — их получают только 13. В отношении остальных не оформлены даже пособия, предусмотренные законодательством именно для таких случаев.

Ущемление имущественных прав детей стало возможным в результате халатного отношения к своим служебным обязанностям директора школы-интерната В. Д. Желтякова

и педагога А. М. Малиновской, на которых возложена ответственность за обеспечение вышеуказанных прав.

Восстановить же на сегодняшний день нарушенные права и возместить материальный ущерб в большинстве случаев не представляется возможным из-

за педагога А. М. Малиновской, на которых возложена ответственность за обеспечение вышеуказанных прав.

У каждого питомца оленегорских Дома ребенка и школы-интерната — свое горе. Слава Богу, самые маленькие, наверное, плохо понимают свою беду. Многие и не знают о ней. Дети должны жить. Растить, радовать. Оленегорские ребята, казалось бы, с этим повезло: и Дом детства, и интернат на хорошем счету, дети не чувствуют здесь себя обездоленными, они даже, возможно, более защищены от тягот смутного времени, чем «домашние», которые становятся невольными свидетелями кухонных дебатов родителей относительно цен и властей. С другой стороны, детдомовцы, выйдя из своей «альма-матер», оказываются в кипеши жизни «как в ябца». Ладно бы только по инану мировоззрения. Выходя в жизнь, они оказываются без средств к существованию, без крова над головой. Хотя это — далеко не всегда неизбежность. Те самые пара-тройка указов и постановлений могли бы защитить подростка и от необходимости воровства, и от бесприютности. При условии, если эти и дады в чиновничьих мушкетерах добросовестно выполняют свои обязанности, а именно: позаботятся об открытии лицевого счета на ребенка, куда будут собираться полагающиеся ребенку алименты и пенсия, а также — о сохранении за питомцем жилищищади «в миру», т. е. там, откуда волею судеб поступит мальчик или девочка...

когда горюю готовит материал об установлении опеки и попечительства на несовершеннолетних, выявляются многочисленные и вопиющие факты уклонения родителей от исполнения своих обязанностей, однако, в нарушение ст. 123 Кодекса о браке и семье управление народного образования не использует предоставленные им полномочия об обращении в народный суд с иском о лишении родительских прав, вынесении необходимого в этих случаях материального содержания на детей.

Так, из заявления Петровой, датированного 1992 г., которая является опекуном несовершеннолетней Копейкиной К., видно, что родители ведут аморальный образ жизни, пьянствуют, жизнью девочки не интересуются. Не помогают ей материально, по-в течение двух лет вопрос о лишении родительских прав не ставился и не решался.

При этом в городе имеется 22 общественных инспектора, которые могли бы определить реальную помощь в подготовке необходимых материалов. Вместо этого, они крайне редко привлекаются к работе, отчетов о их деятельности нет, в то время, как они должны представляться ежеквартально.

Более того, вышеуказанной работой по подготовке материалов не занимается и штатный инспектор по охране детства Н. А. Павлов.

Несоответственность действующей горюю и КДН, отсутствие взаимодействия между указанными органами, несвоевременное решение вопросов о лишении родительских прав приводит к тому, что дети из этих семей длительное время находятся в приюте или лечебных учреждениях.

Все вышеуказанные нарушения закона, упомянутые в работе, можно было избежать, если бы был создан и действовал опекунский совет, на который законом возложена функция контроля и координация деятельности органов опеки и попечительства, а также детских учреждений.

Т. ПОПОВИЧ,
по материалам прокуратуры г. Оленегорска. |

СТУПАЙ, КРОВИНОЧКА, В ЧИСТОЕ ПОЛЕ?!

Господь при рождении каждому дает чистую душу и — непреодолимое желание заполнить ее любовью и добром...

Это потом, по жизни, она становится вместилищем пороков и добродетелей попеременно.

Их пропорциональность будет зависеть от того, из какого источника льет та самая душа.

Одиночество, пожалуй, одно из самых тяжелых испытаний в человеческой судьбе. Особенно, когда оно начинается с детства... Маленькое сердце, едва осознав себя, познает хронический недуг — я один на этом свете, я сам по себе...

Проблема сиротства и неприкаянности по какой-то страшной несправедливости накрепко связана с нашей горькой Родиной: революции, войны и реформенные перестройки, выплескивая тысячи сирот, в сущности до обидного мало печались о тех, кто по их вине оставался наедине с жизнью. Пара-тройка декретов и постановлений власть имущих, конечно же, никогда не решала всех проблем общества вечно торопится и свершениям, успокаивая себя преступным постулатом о том, что когда «лес рубят, щепки летят»...

...Человек безжалостной судьбы, конечно, знает, о бедах, о том, что есть несчастье, а среди них — и дети. Но жизнь устроена так, что несчастье счастливому кажется чаще всего далеким. Если у тебя все хорошо, беда представляется чем-то почти нереальным, существующим где-то там... Но правда трезвее благополучия. Пока есть жизнь, будет и беда. Будут землетрясения и аварии, катастрофы и родительское предательство — все то, что повергает маленького человека в океан одиночества...

данную квартиру и сохранности жилья за детьми... Не лучше обстоит дело и с защитой имущественных прав детей. Как правило, сведения об имуществе вообще отсутствуют, я в тех немногих случаях, где они имеются, нет контроля за его сохранностью.

Например, в деле одного из мальчишек имеется опись имущества, составленная 18.12.90 г., с тех пор обследование не проводилось и одному Богу ведомо, что стало с пожитками пацана...

В ходе проверки установлены грубые нарушения Закона РФ «О государственных пенсиях» и вышеуказанного Постановления ВС СССР, согласно

за истечение сроков исковой давности.

Кроме того, настоящей проверкой выявлены грубые нарушения Закона, предусматривающего контроль за семьями, где находятся дети под опекой и попечительством. В личных делах ребят имеются только документы, касающиеся установления опеки и попечительства. Далее какие-либо сведения о работе с этими детьми и их опекунами и попечителями вообще отсутствуют.

В делах нет отчетов опекунов, сведений о получении пенсий, алиментов и их расходовании, использовании приватизационных чеков. Контрольные обследования, которые должны проводить

опекуном над несовершеннолетним Тумановым (фамилия здесь и далее изменены — т. в.) назван его брат 19-летний Дмитрий В 1990 г. в связи с призывом Дмитрия в армию, подросток направляется в школу-интернат г. Тихвина...

По сообщению комиссии по делам несовершеннолетних, после возвращения из армии, Дмитрий не выполняет своих опекунских обязанностей, Александр убегает из школы-интерната, часто проживает один в квартире без средств к существованию, собирает друзей с которыми устраивает выпивки. За что и поставлен на учет в ГППИ.

В передних случаях,

Не ваша вина, а наша беда!

Может день выбрали не тот — 13 ноября? Число то несчастливое! Какие там авторские встречи? Даже если эта встреча с местным поэтом, Юрием Кудинным. А зря! Встреча удалась. Правда, те тридцать чело-

век, истинных ценителей поэзии, потерпели в

большом зале Дворца культуры. И поэтому ра-

ботники ДК, организаторы этой встречи, решили пригласить гостей в кафе. И уже там за чашечкой кофе с пирожными просидели без малого три часа.

Скромный мужчина, отец большого дружного семейства, читал свои

стихи — милые, лирические, порой наивные, а порой и злые, но все же искренние. Потеплело на душе от стихов Юрия Ар-

тему, и не хотелось уходить. Совсем как в песне поется: «И уж время расходиться, да расстануться не устало». По-семи решили работники Дворца культуры создать

пря ДК музыкально-поэтическую гостиную, значили первую встречу на 11 декабря, ровно в 15 часов. Приходите любители авторской песни, поэзии, песни или просто умеющие слушать. Милости просим!

Г. ПОЯНСКАЯ,
зав. досуговым отде-
лом ДК.

★ ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

„МОЯ МИЛАЯ ЭЛЛИН“

Эллина Робильяр! Конечно же, Эллин — женщина, поразившая меня и запомнившаяся так же ярко, как и ее дочь, всемирно известная Скарлетт. Помните, как она стремилась и матери через ужас войны: мама защитит и успокоит, она так сильна духом! На-толстая леди, скромная и стойкая, от нее веет теплом и уютом.

Миллионы слов сказано о настоящем «смутном времени», времени, когда на волне перемен всплыла пена пошлости в безвкусицы, крикливости и назойливой рекламе. И как за этой бурлящей пеной разглядеть современную Эллин Робильяр. К сожалению, истинные ценности всегда были неброскими. И все-таки можно.

Живет она и в нашем городе. Я преклоняюсь перед ней за подлинную интеллигентность и глу-

бокую порядочность, скромность и деликатность. Не здесь и не сейчас бы ей жить, где-нибудь в прошлом веке — настолько не вписываются в сумасшедшие ритмы нашей жизни ее внутреннее благородство и мягкость, утонченность и обаяние.

Пишу эти строки об Ольге Федоровне Игнатович, заместителе директора по методической работе централизованной библиотечной системы. И уверена, прочитав, она обязательно скажет: «За-чем обо мне, есть и другие...» Есть, вероятно, но они же другие!

Ветераны библиотечного дела, отмечавшие недавно юбилей центральной городской библиотеки, должны быть, надолго запомнят теплую, добродетельную обстановку, созданную участием и помощью Ольги Федоровны. И все, за что бы

ока не бралась, поверьте, сделали идеально. Лучше просто не делать.

Не испортило ее и пребывание в депутатском корпусе городского Совета. Потому что, не в пример другим депутатам разных уровней, не старалась она побольше урвать для себя. Она поступала честно, стремилась побольше делать для своих избирателей. Вот уж понятие: Бог метил на четверых (в данном случае — порядочности), а досталось одной — Ольге Федоровне.

Однако на все принимают ее... Тяжело, согласитесь, добровольно идти в союз с человеком принципиальным. И не из-за того, что язык найти трудно (о сплетнях тут и речи быть не может — она выше сплетен), а из-за того, что замечательная, насколько высока планка у этого человека. Чтобы

быть на ее уровне — морально и профессионально — нужно очень стараться. Что не всякий может и желает — свое «эго» важнее.

Думается, не случайно именно культура стала поприщем моей оленегорской Эллин. В этой области она как нигде, наверное, может проявить и проявляет все грани своего таланта, таланта — создавать культуру и духовность, олицетворяя их собой.

Кто хорошо знает Ольгу Федоровну, поймет, что я хочу сказать — она настолько интересный и нестандартный человек, о нем не заметишь, а романы нужно писать. Хотя, если чуть-чуть пофантазировать — роман готов. И написал он давно, как бы на века прославив таких женщин, как Ольга Федоровна Игнатович.
О. ЛУКИЧЕВА,
библиограф ЦДБ.

Пока звучит музыка

Четыре раза в неделю по вечерам Григорий Михайлович Пашковский занимает место за микшерским пультом. И легко превращается из руководителя вокально-

инструментального ансамбля школы № 4 в диджея. Любая работа, связанная с музыкой, для него не представляет особого труда. С музыкой он на «ты» уже давно.

Бывший военный, он руководил ансамблем в поселке Высокий. В Оленегорск переехал два года назад. А поселковый коллектив не бросает и сейчас, обязательно навещает каждую неделю. И каждую неделю — оленегорский Дом детского творчества. Здесь Григорий Михайлович оленекает еще два ансамбля. Все его подопечные — школьники. Талантливые девочки и мальчики, уважающие и гордящиеся своим учителем. Есть за что.

Он сам сочинил музыку, называя это скром-

но — аранжировкой. Сам составляет программы в черов отдыха, подбирает репертуар со вкусом. Сам оформляет юный дискотечный клуб в школе № 4, созданный по его идее. И то, что у молодежи города появилась возможность убить время с пользой, тоже — спасибо Григорию Михайловичу. Это он «амбил» помещение, он снабдил аппаратурой и не поленился лично проводить дискотеки.

И все же без удовольствия — любимое дело никогда не бывает в тягость. А Григорию Ми-

хайловичу больше всего нравится помогать молодежи не костенеть душой раньше времени. Его заветная мечта — видеть подрастающее поколение интеллигентными и культурными людьми. А музыка, считает Пашковский, лучшее средство для развития личности, ее творческого начала.

В городе, бесспорно, он не одинок в благородной цели. Многие бы хотели понастоящему заботиться о досуге наших детей. Но не все могут. В силу разных причин — занятости родителей, от-

сутствия в государстве должной молодежной политики — в учебные часы дети в общей массе предоставлены сами себе.

«Куда пойти?» — вечный вопрос скучающей компании в такой провинции, как наша. И пока, благодаря неутомимости Г. М. Пашковского, один из вариантов ответа всегда есть: «На дискотеку в кинотеатр». Смеем заверить — идет туда молодежь охотнее, не в крайнем случае — им здесь хорошо.

С. ВЕТКИНА.

Хоккей

В начале ноября в Рыбинске прошли юниорские соревнования по хоккею среди юношей 1981 года рождения, в которых приняла участие и наша юниорская команда «Горняк» и заняла 4-е место, тем самым завоевав право выступать во втором этапе соревнований — в полуфинале, который пройдет в январе месяце в Липецке.

Варолая команда мастеров «Горняк» привезла с выездных игр 7 очков, выиграв две игры у минской «Юности» со счетом 5:2, 8:2, и одержав победу в первой встрече над гродненским «Неманом» 4:1, вторая игра завершилась ничью 1:1.

Каратэ-до

13 ноября в г. Мурманске состоялся открытый традиционный турнир по каратэ-до среди младших юношей и юношей. В турнире приняли участие 90 спортсменов из разных городов области.

Город Оленегорск на данном турнире был представлен командой подросткового клуба «Гель». Несмотря на то, что многие юные спортсмены клуба «Гель» впервые выступали на соревнованиях областного масштаба, их дебют оказался результативным. Призерами в своих весовых категориях стали Юрий Тихонович, Стас Андреев, Игорь Мальцев, Константин Комитин (вк. № 4), Константин Ратунов (вк. № 7), Глеб Андреев (НТУ-20). Выиграв все бои, Максим Зубовский (вк. № 15) и Михаил Татроков (вк. № 7) заняли I места.

Несмотря на многие трудности, клуб «Гель» нашел возможности для участия в соревнованиях своей команды, а школа-интернат предоставила автобус для поездки спортсменов в Мурманск.

Сейчас спорт переживает не самые лучшие времена и только благодаря совместным усилиям спортсменов-энтузиастов, управления образования и городского спортивного комитета можно поддерживать активную спортивную жизнь в городе и возродить слабые спортивные традиции.

★ КОНКУРС

Барби учится в 4-ой

Мне больше нравятся Катя и Таня, но наши дети души не чают в заморских куклах. Барби — их идеал. Ну что ж, мы идем и рыночными отношениям, где спрос рождает предложение, и, когда был объявлен конкурс на лучший наряд для Барби, десятки девочек забралась в мамы и бабушкины сундуки в поисках подходящих лоскутков. И вот, на сцене актового зала школы 20 симпатичных девочек и в их руках 20 Барби в самых разнообразных нарядах — от домашнего халатика до свадебного платья, от скромного брючного костюма до образцов высокой моды. А шляпки, а прически! Сколько труда и выдумки проявили участницы конкурса, чтоб достойно нарядить своих любимцев.

Надо сказать, что и каждой кукле прилагался художественно выполненный «паспорт» с описанием костюма и пояснениями к представленному наряду. Участницы сами комментировали достоинства своих шедевров, а строгое жюри оценивало и мастерство рукодельниц, и их умение общаться с залом, и качество костюмов. Без наград не остался никто. Участницам конкурса были вручены дипломы: «За самое экстравагантное платье», «За оригинальное решение», «За вечерний туалет», «За самый таинственный образ» и т. д. Был, разумеется, и приз зрительских симпатий. А поделили I место Марина Пожко из 5Б и Тая Амахина из 6П класса.

Пока жюри скрупулезно оценивало качество представленных на конкурс работ, для многочисленных зрителей был проведен аукцион нарядов для Барби, не вошедших в конкурсный показ. Стартовые цены на аукционе были часто символическими, но школа не была бы школой, если бы ограничилась только зрелищной стороной дела, или, как сейчас модно говорить, шоу-программой. Для участниц этого конкурса (все девочки посещают школьное ателье мод под руководством Надежды Михайловны Вавренюк) прошедший праздник стал итогом их напряженного творческого труда, а для зрителей еще одним уроком эстетического воспитания. Надежда Михайловна и сотрудницы эстетцентра школы продумали каждую мелочь, готовясь к этому празднику, вплоть до оригинальной упаковки каждого купленного на аукционе наряда. К тому же ребята «живую», а не по телевизору узнали, как проводится аукцион. Деньги, вырученные на нем, пойдут на закупку тканей для школьного ателье мод, и мы, надеюсь, услышим еще имена Натальи Борисовны, Майи Бабушкиной, Людмилы Дергачевой и многих других участниц этого конкурса, когда они вырастут и станут классными законодательницами моды.

Закончился праздник чаем с пирогами. Надо полагать, участницы конкурса не единично буквально брали пример с Барби, и их еще не беспокоит размер талии. Приятного аппетита!

Л. ПОЗНЯКОВ.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ АНОНС

Завершается Год семьи, объявленный ООН Международным. Центром семьи, ее смыслом и целью является ребенок, духовный мир которого формируется на основе достижений культуры всех предыдущих поколений.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Библиотека города снова приглашает вас на традиционный праздник «Всей семьей — в библиотеку».

Программа праздника пройдет под девизом «Семья — убежище души».

Центральная городская библиотека и детский филиал № 2 (Вардина, 25) приглашают читателей на семейный праздник «У очага наших предков». Праздник пройдет в стиле семейных традиций, бытовавших на Руси.

Участники его познакомятся с мудрыми заповедями народной педагогики, с традициями воспитания подрастающего поколения, которые существуют уже тысячами лет и которые так бережно хранит наш народ.

Вся программа праздника будет построена в игровой форме — с играми и загадками, конкурсами и викторинами, шутками и прибаутками.

Библиотека АО «ОЛКОН» (Строительная, 38) для своих читателей готовит семейную программу под названием «Приглашаем в «ФИТОБАР»».

Программа праздника — это путешествие в мир растений по трем рубрикам: «Если посмотреть вприглядку», «Забывая заповедь — вегетарианство», «Где есть чай, там и под елью рай». Что ждет гостей? — Викторины, конкурсы, игры, загадки. Что гостям пригодится? — Знания о растительном мире Земли, о лекарственных травах и самом целебном напитке — чае.

А завершится праздник чаепитием «У семейного самовара».

Центральная детская библиотека приглашает на семейную встречу «Если Вы родители — читатели, хвалители».

Прийти к нам вы хотите ли на Ленинградский, 77

А мы: организаторы, затейники, ораторы —

Все очень интересное

Представим вам тогда

Подумайте внимательно,

Все будет заманчиво.

Мы будем вам признательны,

А места хватит ВСЕМ

Мы рады видеть всех, кто любит веселье и детский смех! Итак, уважаемые читатели, вас ждут 27 ноября, в 12 часов

центральная детская библиотека (Ленинградский, 7, тел. 29-13);

библиотека АО «ОЛКОН» (Строительная, 38, тел. 23-10);

центральная городская библиотека и детский филиал № 2 (Вардина, 25, тел. 22-06, 27-54).

Надеемся что семьи, принявшие участие в празднике, уйдут с хорошим настроением, а самые активные его участники получат призы.

26—27 ноября, в спортзале ДЮСШ «Олимп» (подтрибунные помещения) проводится открытое первенство города по НАСТОЛЬНОМУ БИЛИАРДУ с участием ведущих спортсменов Мурманской области.

Начало: 26 ноября с 15 часов,

27 ноября с 10 часов.

РОМАНСЫ И НАРОДНЫЕ ПЕСНИ

25 НОЯБРЯ В ЗАЛЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ В КОНЦЕРТЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: ЗАСЛ. АРТ. РОССИИ ВЛАДИМИР ШЕБОЛКИН (БАЛАЛАЙКА), ЗАСЛ. АРТ. КОМП. АССР АЛЕКСЕЙ МОИСЕЕНКО (БАРИТОН).

В ПРОГРАММЕ: РОМАНСЫ РУССКИХ И СОВЕТСКИХ КОМПОЗИТОРОВ, РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ПЕСНИ. НАЧАЛО В 19 ЧАСОВ.

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В ДМШ. ЦЕНА — 3000 РУБЛЕЙ.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА

оказывает населению платные услуги по лечению зубов.

Современное оборудование, высокопрочные эстетичные пломбировочные материалы известных зарубежных фирм, умеренные цены приятно вас удивят.

Приним ведут опытные специалисты, лечение обеспечено гарантией.

Услуги оказываются в дневное и вечернее время.

Справки по тел. 22-14.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индикс 42847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокая МГП в ПИИ «График», Управляющая почта и массовой информации Мурманского облисполкома, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

КИНОАФИША

ДЕКАБРЯ

Кинотеатр «Полярная звезда» приглашает оленегорцев на просмотр следующих фильмов.

2—4 декабря — динамический и полный напряжением фильм режиссера Вильяма Пастера «Список приговоренных» (США). В своей основной профессии — продавец обувного магазина — мистер Калли был внимателен и предупредителем. На грани угодливости. Надежным исполнителем зарекомендовал он себя и в другой, так сказать, побочной работе — заказе убийства и похищения людей. Обходительный продавец регулярно получал заказы от заинтересованных лиц и выполнял их, как правило, четко, хладнокровно и очень жестоко.

6—8 декабря — зрелищная комедия «Опасная игра» (США). Она — успешнейшее женщина, руководит популярной программой известной телекомпания. Он — карточный игрок, неудачник. Судьба соединит их, когда он попытается ее ограбить. Случается так, что он становится ее пленником, а она обнаруживает, что влюблена в него...

9—11 декабря — кинокомедия «Придурки из Верли-Хиллз» (США). В

главной роли Эдди Мерфи. 13—15 декабря — «Риски без контраста» — фильм дебютов. Постановщик и актер по профессии, а Василий Шлык, исполнивший главную роль и написавший сценарий, широко известный в кинематографических кругах каскадер. Остроумный фильм о жизни и опасных приключениях кинокаскадера, волею обстоятельств вовлеченного в дела мафии.

16—18 декабря — захватывающий остросюжетный детектив «Неумолчный» (США). И снова перед зрителем маньяк-убийца. И хотя мы точно знаем, что все кончится хорошо, а все-таки страшно... Этот фильм вошел в десятку лидеров по кассовым сборам в США и Канаде. И нет сомнения, что наши зрители с не меньшим интересом будут следить за тем, как два детектива сбиваются с ног в попытке выйти на убийцу.

20—22 декабря — «В направлении солнца» (США). Главный герой снимается в фильме о бесстрашном летчике. И ему приходится не только изобразить

мужественного человека, но и проявить эти качества в жизни.

23—25 декабря — кинокомедия «Медовый месяц в Лас-Вегасе» (США). Закономерный коллегия Джек и очаровательная Бетси, наконец-то, решили обвенчаться в Лас-Вегасе. На свою беду Джек проигрывает крупную сумму денег профессиональному игроку Томми, который в качестве уплаты долга просит Джека уступить ему Бетси на уик-энд, уж очень она похожа на его покойную супругу.

27—29 декабря — остроумный детектив с элементами фантастики и мелодрамы «В поисках души» (США). Фильм начинается с убийства молодой танцовщицы, убийства жестокого и трудно объяснимого. Расследование, которое поручено полиции

своему сыщику Джозефу Гараго, и чем-то попытке замести следы приводит к драматическим поворотам сюжета и еще к нескольким трупам. И развязка, как и положено в классическом детективе, оказывается совершенно непредсказуемой.

30 декабря — 2 января — забавная комедия «Дипломатический багеж» (Франция). Капитан французской секретной службы Ожье прачет в «дипломатическом багеже» раскрытого израильского разведчика полковника Блона с тем, чтобы переправить его в Париж. Забавно, но авенюлиния неожиданно расстраивает из так хорошо задуманный замысел. В пути они попадают во множество триггеровических ситуаций.

Т. ДВУРЧЕНСКАЯ,
директор кинотеатра.

Оптовое частное предприятие «МЕГО-СЕРВИС»

производит распродажу новых и поддержанных автомобилей (растаможенных).

В наличии имеются:

© Мерседес-Бенс -200 Д 1992 г. выпуска;

© Мерседес-Бенс-230Е, 1991 г. выпуска;

© Мерседес-Бенс-230Е, 1990 г. выпуска;

© Вольво-740 1986 г. выпуска;

© ВАЗ-2109 (мокрый асфальт), 1993 г. выпуска;

© ГАЗ-330730 (бортовой с тентом), 1993 г. выпуска;

© МАЗ-54328 (термос с полуприцепом), 1992 г. выпуска.

Цена договорная.

При желании мы поможем Вам реализовать автомобиль.

Справки по телефонам в г. Мончегорске: 3-43-22, 3-05-90, 3-05-18.

СТУДИЯ ЗВУКОЗАПИСИ

во Дворце культуры
работает с 13 до 19 часов.

Срок заказа — 1—2 дня.

Заказ выполняется на японской аппаратуре.

Хоккей

26—27 ноября в Ледовом дворце спорта состоятся очередные игры открытого первенства России по хоккею среди команд высшей лиги.

Оленегорский «Горняк» встречается с лидером первенства — командой из Нижнего Огдеса «Коминетфть». Начало игр в 17 часов. Приглашаем всех любителей хоккея поддержать свою команду, игры обещают быть интересными!

ПРОДАМ

© шубу из нутрии р. 48—50, шапку-формовку из чернубурки. Тел. 49-25.

© ВАЗ-2103, 1976 г. в в хор. техн. состоянии. Обращаться: Строительная, 10, кор. 4, кв. 4, после 18 часов.

© новую 2-комн. кв. (Молодежный 6-р, 19, 4-й этаж, 3 лоджии за 2,5 тыс. долларов). Обращаться: Советская, 5, кв. 10, до 17 часов.

© дом возле Черного моря (Скадовский р-н, Херсонская обл.), 15 соток, водопровод, сад. Тел. 41-92 (с 18 до 21 часа).

© срочно прекрасного щенка ризеншнауцера с от-

личной родословной (сука).

Обращаться: Высокий, Можеев, 17, кв. 7, звонить через коммутатор 27-91 по тел. 21-21.

© 2-комн. кв. ул. пл. или меняю две 2-комн. кв. ул. пл. на 3-комнатную улучшенной планировки. Тел. 95-62-55.

СНИМУ

Срочно квартиру с телефоном. Тел. 36-37.

МЕНЯЮ

△ 3-комн. кв. в Оленегорске на квартиру в других областях. Писать: Оленегорск, в/я 263.

△ 3-комнатную квартиру (Строительная, 43), 2-й этаж) на 2-комнатную. Тел. 36-25.

Дворец культуры приглашает

▲ 2 декабря Дворец культуры приглашает много оленегорцев, их пап и мам, а также бабушек и дедушек на спектакль-сказку в 2-х действиях «ШУР-ШНИ» Петербургского государственного драматического театра «Помчались».

▲ Во Дворце культуры работает зал игровых автоматов: «Морской бой», «Удачный выстрел», «Пожарная машина»; «Сефари» и «Одиорукный бандит» с денежными выигрышами.

Ждем вас, мальчишки и девчонки, во вторник, среду, четверг, пятницу с 17 до 19 часов, в субботу с 12 до 14 и с 15 до 18 часов.

УСЛУГИ

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

▲ Ремонт отечественных и импортных телевизоров, видеомагнитофонов. Обращаться: Бардина, 54. Тел. 31-85.

▲ Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров. Тел. 35-90.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выпавшем сердечную благодарность коллективам ЦТТ и средней школы № 15, родным, близким, друзьям, супругам Тужилкиным за оказанную помощь в организации похорон дорогого мужа и отца

ИГОЛКИНА Леонида Михайловича.
Низкий поклон вам, добрые люди.

Жена, сын.

За содержание объявлений в редакцию редакции не отвечает. Все справки и уведомления.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: 119 07, 184284, г. Оленегорск, Мурманская область, Ленинградский проспект, 4, подъезд 17 4-й этаж.
Тел. 3-32-28, 3-34-41.

Подписано в печать 22.11.94 г.
Заказ 63/0, Тираж 5300.